
                                                              

 

QUANDO E COME RINUNCIARE AL CUNEO FISCALE 
 

PERCORSO: NOIPA - AREA SELF SERVICE - SERVIZI – STIPENDIALI – GESTIONE BENEFICI 
FISCALI 

Gentile ****************, 

il legislatore ha previsto il riconoscimento di benefici fiscali a favore dei lavoratori dipendenti al ricorrere di 

determinate condizioni e in funzione del reddito complessivo percepito. 
 

I benefici fiscali attualmente in vigore sono: 

•    Trattamento Integrativo previsto dall'art.1 del Decreto-legge del 5 febbraio 2020 n. 3, convertito, con 

modificazioni, nella legge 2 aprile 2020, n. 21 e s.m.i. (di seguito: Trattamento integrativo); il bonus fiscale è 

riconosciuto dal sostituto d'imposta ai titolari di reddito di lavoro dipendente e assimilati che abbiano un reddito 

complessivo fino a 15.000,00 euro; 

•    Bonus previsto dall'art. 1, comma 4, della Legge 30 dicembre 2024, n. 207 (Legge di bilancio per l'anno 2025); 

il bonus fiscale è riconosciuto dal sostituto d'imposta ai titolari di reddito di lavoro dipendente con reddito 

complessivo fino a 20.000,00 euro; 

•    Ulteriore detrazione prevista dall'art.1, comma 6, della Legge 30 dicembre 2024, n. 207 (Legge di bilancio 

per l'anno 2025); l'ulteriore detrazione è riconosciuta dal sostituto d'imposta ai titolari di reddito di lavoro 

dipendente con reddito complessivo superiore a 20.000,00 e fino a 40.000,00 euro. 
 

Pertanto, il sistema NoiPA riconosce in via automatica i benefici fiscali qualora ricorrano le condizioni sopra 

riportate previste dalle disposizioni legislative vigenti. 
 

Qualora sia a conoscenza che a determinare il suo reddito complessivo concorrano ulteriori redditi oltre a 

quelli percepiti tramite il sistema NoiPA, può rinunciare tramite questo self-service ad uno o più dei benefici 

fiscali richiamati dalle disposizioni normative sopra elencate. 
 

Si precisa che, nel caso intenda rinunciare a più di uno dei benefici fiscali, è necessario presentare una richiesta 

distinta per ciascun beneficio. 
 

 

Gestione Trattamento integrativo ex art. 1 DL n. 

3/2020 (per reddito fino a 15.000 euro) 
 

 

Gestione Bonus art. 1, c. 4, Legge n. 207/2024 

(per reddito fino a 20.000 euro) 
 

 

Gestione Ulteriore detrazione art. 1, c. 6, L. n. 

207/2024 (per reddito tra 20.000 e 40.000 euro) 
 

 

Elenco richieste  
 

NOTA BENE: LE RINUNCE COMUNICATE ENTRO IL 25 MAGGIO 2025 AVRANNO EFFETTO A DECORRERE DALLA 
MENSILITA’ DI GIUGNO 2025 OLTRE CHE PER IL PERIODO DA GENNAIO A MAGGIO 2025. INVECE, LE RINUNCE 
INSERITE DOPO IL 25 MAGGIO AVRANNO EFFETTO DALLA MENSILITA’ SUCCESSIVA.   

LE SOMME EVENTUALMENTE GIA’ PERCEPITE SARANNO RECUPERATE DA NOIPA IN SEDE DI CONGUAGLIO 
FISCALE  

PUGLIA e BARI - BAT  


